

你拍我拍

幼儿园体验“角色扮演”

记者 卢鹏 通讯员 姜玉葵 编辑 徐明

冬季来临，天气渐冷，户外活动减少。那么，幼儿园里，孩子们如何发挥他们活泼好动的天性，如何满足他们的好奇心。

进入11月份，一系列以“体验角色扮演，感知未来梦想”为主题的趣味活动，在青岛通济实验学校仇家由和幼儿园举行。

快递员、面点师、医生、小木匠……小朋友们穿起制服行头，在阿姨们的陪伴下，兴致盎然又一本正经地扮演现实生活的职业角色。为让小朋友们更加身临其境，阿姨们还提前为孩子们搭建了萌萌的邮局、厨房、医院、磨坊等场所、设施。让孩子们在新奇欢快的活动中，体验劳动过程，品味劳动的苦与乐，提高他们的想象力、观察力和人际智能。



11月15日，青岛通济实验学校仇家由和幼儿园的“由和邮政局”内，扮演“快递员”的小朋友正在分拣“快递”。



“青花馆”前，幼儿园阿姨在教授买卖双方如何推销、购买手工艺品。



孩子们在幼儿园阿姨陪同下体验传统石磨如何磨制食材。



模拟病房中，孩子们扮演医护人员正在照顾“病号”。



扮演面点师的孩子们正在跟阿姨学习如何制作面点。



孩子们正在模拟银行工作人员和前来办理业务的客户。



网店的生意越来越多，几个电脑都打开还不够用，怀了孕的妻子也得随时上网做生意。



虽然都是老人家编织的绳网，但李方震对产品的要求也毫不含糊，一丝不苟。

“80”后和老太太“编队”

□记者 李勇 报道



员工全都是奶奶级的，李方震对待她们也就格外有耐心。为了让奶奶们对不同款式产品有所认识，掌握编织技巧，李方震都会仔细讲解，直到每个人都领会。

在滨州市惠民县李庄镇南北李村三间由民房改成的厂房里，十几位老年妇女蹲坐在从房顶垂下的绳网下，双手翻飞，飞快地编织着花花绿绿的线网，不大的房间里不时传出阵阵歌声和笑声。在她们工作的现场，一位20多岁的年轻人一会查看产品，一会打开电脑上网，看上去比老太太们还要忙碌，他就是被老太太们称为“老板”的李方震。

今年28岁的李方震是土生土长的农村孩子，初中毕业就到城里打工挣钱。因为没啥技术，他只能做一些像洗车工这样的工作。2011年，已经回到家乡在镇上一家工厂做拉丝工的李方震偶尔接触到了网络销售，李方震突发奇想：何不自己也开个网店？第二天他就辞掉了工作，在网上申请了淘宝店铺，回到了有编织绳网传统的老家村子，开始做起了

绳网加工、销售的电商老板。村里的年轻人不好找，他干脆就召集起了村里闲在家里的老年妇女，组织起了一只老太太“编”队，利用家里的几间空房，带领十几名平均年龄70岁以上的老太太，开始了手编生活。

网店开办后没多久，李方震就完成了他做电商的第一单生意，投入了数百元的这单生意竟然让他挣到了3000多元，这让李方震喜出望外，也坚定了他继续干下去的决心。

李方震的编织队伍一共有17名工人，大部分都以“70”后自居，最大的一位老人高振秀已经90岁了。老人虽然有些耳背，但面色红润，身体壮实。她已经在这里工作了好几年了，连她自己都没想到，自己这么年纪还能出来做活，其实她真的在和姐妹们有

说有笑的工作过程中找到了在家里感受不到的快乐。

随着李方震的生意越做越大，顾客的要求也越来越高，产品也开始多样化，样式各异、色彩斑斓的室内外安全防护网、装饰网、各式球网等等绳网产品一应俱全，到目前，网店中有50种单品销售，每天一件单品就有30多单的成交量。而老太太们不仅能按期完成加工任务，顾客对产品的稀奇古怪的要求也全能应付，每年通过电商网络销往全国的营业额达到400多万元，净利润40多万元。

李庄镇是全国最大的绳网基地，从以前建筑用网为主，到目前的防护网、防尘网、运输网、农用网、体育网、休闲网、渔业用网等24个系列，绳网产品占到了国内市场的85%。年轻不服输的李方震决心在这电商大潮中继续拼上几年。



编织绳网就是不断地打绳结，枯燥乏味，但老太太们都练就了聊天、唱歌并不耽误干活的功夫，她们在工作中找到了自己的乐趣。



为了应付不断增加的工作量，李方震家里不大的院子全成了工厂的仓库。



及时地把完工的产品送到顾客手中，是电商最看重也是最重要的一项工作。



李方震的老太太“编”队已发展到了17位，最小的72岁，最大的今年整90岁。